

# 3个月,千场活动,50万元图书券!

2022年青岛市全民阅读大会昨拉开帷幕 活动将持续至11月底

6日上午,2022年青岛市全民阅读大会在青岛海尔冰山之角拉开帷幕。本次大会以“喜迎党的二十大 共享阅读新时代”为主题,即日起至11月30日,全市将联动举办百项千场有思想、有内涵的全民阅读活动,为广大市民朋友提供更高品质、更高水平的阅读给养。

## 发布“好书荣耀榜”

为更好地推进书香青岛建设,开幕式现场,知名作家、中国老年人形象大使刘真骅,“载人深潜英雄”唐嘉陵以及2020年全国中秋诗会冠军王恒屹获授“青岛市全民阅读推广大使”称号。作为知名作家刘知侠的夫人,86岁的刘真骅现场畅谈了阅读对她一生的深远影响;唐嘉陵分享了阅读对他

从事深潜工作的意义;9岁的王恒屹则用“一日不读书,胸臆无佳想”来表达他对阅读的喜爱。

近年来,青岛市涌现出众多优秀的全民阅读推广品牌,活动现场分享了青岛市图书馆数字阅读“云上青图”、市南区社区阅读“啡阅青岛”、平度市乡村阅读“行走的书箱”和青岛出版集团亲子阅读“葵花田”4个阅读品牌,如何为市民、读者做好全民阅读推广工作。

大会现场还公布了“青岛好书荣耀榜”,其中包括获第五届中国出版政府奖的《云冈石窟全集》《写给青少年的党史》《巴颜喀拉山的孩子》,获2021年度“中国好书”奖的《靠山》《地球史诗:46亿年有多远》,获第十九届百花文学奖的短篇小说《制琴记》和中篇小说《我是夏始之》,以及2022年“中国好书”月榜图书《海上漂来你的信》,有关作者现场分享

了目前的创作计划。

## 发放图书惠民券

“2022年青岛全民阅读大会”活动将持续至11月底,在此期间,全市将举办200余项全民阅读活动,具体活动内容可扫描下方二维码查阅。

同时,青岛市文化和旅游局还将发放50万元图书定向惠民消费券,让市民享受优惠购书。

市民可通过

“青岛文化和旅游消费办公室”微信公众号领取文惠券并消费。

观海新闻/青岛早报记者 周洁 通讯员 杜世星



扫码了解全民阅读大会具体活动内容

## 花了203万

“北京户口”仍没影

一名老师为帮孩子找工作、办户口被“万能学生”诈骗20多次

早报9月6日讯 帮忙安排工作、帮忙办理北京户口……这些承诺出自一家制帽厂小老板韩某之口。人们常说桃李之恩一生难报,而韩某却利用谎言,在两年时间里先后20多次骗取自己小学老师肖女士203万元。

今年7月13日,在接到肖女士报警后,胶州警方迅速侦办,目前,嫌疑人韩某因诈骗罪被胶州市公安局刑事拘留。今年7月13日,肖女士到胶州市公安局胶莱派出所报警称,自己曾经的学生韩某以帮她给孩子安排工作为由,先后诈骗及借取钱款共计203万元。接到报警后,胶莱派出所民警迅速对案件展开侦办。8月29日,办案民警依法传唤涉嫌诈骗的嫌疑人韩某。经讯问,肖女士是韩某的小学老师,二人关系一直很好,韩某还时不时去肖女士家里吃饭。

2018年,肖女士的孩子面临毕业找工作的问题,一次在和韩某吃饭时,肖女士提出希望韩某帮孩子找一份好工作。此时韩某是给一名老板开车的司机,他直接允诺,只要钱到位,安排工作不是问题。之后肖女士陆续给韩某转了6万多元。在韩某的帮助下,肖女士的孩子通过劳务公司进入城阳区某大型企业工作,随后被派到温州工厂上班。

后来韩某自己开了一家制帽厂,因资金短缺,便萌生了向肖女士骗取钱款的念头。韩某向肖女士承诺,可以帮她的孩子转正,还能帮忙办理北京市户口。

由于韩某是自己的学生,又帮自己的孩子安排过工作,肖女士对此深信不疑。她先后给肖某转账20多次,总共支付了203万元,其中包括借给韩某运营制帽厂的钱。

此后,每次肖女士询问孩子工作转正的事情,都被韩某以“正在办理”为由搪塞过去。直到2021年,韩某仍然没有帮肖女士的孩子转正,而答应办理北京户口的事情更是遥遥无期,肖女士意识到自己被骗了,开始向韩某索要前期转账的钱款。韩某偿还了70多万元后,再也无力偿还,肖女士选择了报警。韩某到案后,也对自己诈骗他人钱财的事实供认不讳。目前,该案正在进一步侦办中。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘洋 杨孝天)

# 不用“换心”也能重获“心”生

岛城完成首例心脏收缩力调节器植入手术 心力衰竭治疗迈入新阶段

早报9月6日讯 “做完手术我感觉有力气了,胸闷好多了,谢谢医生给了我的新的希望!”日前,患者刘先生幸运地成为青岛市首台心脏收缩力调节器(CCM)的受益者。为他植入CCM的是山东大学齐鲁医院青岛院区心血管中心钟敬泉教授团队,这标志着青岛市心力衰竭治疗迈入了新的阶段。

今年8月份,心内科门诊一位30岁年轻的“老病号”刘先生再次因憋气、水肿复诊。刘先生两年前被诊断为心力衰竭,此后多次住院治疗。近一年来,他使用的治疗心衰药物都已经用到最大量,病情却未见好转,反复因胸闷、憋气住院治疗,进入慢性心衰终末期,并逐渐出现大量腹水、肝淤血等严重并发症。该类患者只有尝试心脏移植才有一线希望。

慢性心力衰竭(简称心衰)是大多数心血管疾病的最终发展趋势,也是心内科医生面临的一大难题,其发病率、死亡率和再住院率居高不下。目前慢性心衰治疗措施主要包括药物治疗、心脏再同步治疗(CRT-P/D)以

及心脏移植等。齐鲁医院青岛院区心内科拥有强大的心衰亚专业团队,专门设有心衰病房,每年收治众多心衰患者,其中不乏终末期心衰患者。

幸运终于降临到刘先生身上,我国新批准了心衰治疗领域的另一“黑科技”——心脏收缩力调节器。

心血管中心常务副主任兼心内科主任钟敬泉教授团队在对刘先生进行完备的术前评估后,心脏磁共振检查显示患者心肌纤维化程度较轻,适合行CCM治疗。钟敬泉教授组织科内讨论,并通过医务部重大抢救项目申请审批。同时向相关院领导汇报病人情况,医院领导高度重视给予特批耗材临时采入院。在钟敬泉教授,心内科副主任姚桂华教授、由倍安教授指导下,王守东副主任医师带领起搏电生理亚专业团队为该患者进行CCM的植入。

“整个手术过程大约一小时,植入方式和普通起搏器类似:在病人锁骨下区域做一个小切口,制作一个囊袋,将两根电极植入到心室腔,并将调节器植入。术后3-5天即可出院。”钟敬泉教授说。

患者术后次日心脏射血分数即明显提升,自觉心脏跳得更有力了,胸闷、憋气症状明显缓解了。此次CCM植入为青岛市首例,该手术的成功标志着医院心内科在心衰器械介入治疗方面又取得重大突破。

钟敬泉教授表示,“CCM为心衰治疗划时代的器械治疗,是可以充电的钙泵调节器!”这也揭示了CCM的作用机制。植入式心脏收缩力调节器(CCM)也是一个类似于心脏起搏器的小机器,通过两根起搏电极连接到右心室间隔部,通过心肌绝对不应期的电刺激增强心脏收缩力,泵出更多的血液,改善心脏功能,延长病人寿命,堪称“黑科技”。CCM在2021年被美国心脏病学会评为“最先进的心衰器械疗法”之一。

钟敬泉教授表示,CCM的效果立竿见影,病人术后短期内心功能得到明显提升。而且它充电便捷,每充一小时可以使用两到三周,一旦植入几乎可以管终生。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)



## “葡萄贵族”变亲民

9月6日,青岛市葡萄新品种专家评价会在位于“中国葡萄之乡”的大泽山镇葡萄大观园成功举办,青岛市农业技术推广中心邀请省葡萄研究院、省农技中心、山东农业大学、青岛农业大学等单位的果树专家组成专家组,对近几年全市引进选育的21个葡萄新品种进行了综合评价。专家组通过对葡萄新品种果实外观评价、内在品质测定、风味品鉴等综合评价,结合田间生产表现,评选出综合品质优良、表现突出、适宜在全市推广种植的10个优质葡萄新品种,分别是ANJUTA(国内暂定名“超抗红玫瑰”)、阳光玫瑰、JULIAN(国内暂定名“超抗巨早红”)、卓越玫瑰、甬优一号、葡之梦、沁香、蜜汁、金田美指、卓越黑香蜜。

观海新闻/青岛早报记者 孙晶 通讯员 常嘉琪 刘爱娜 摄